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RESUMEN: 
 

El Parlamento español jugó un papel central en la construcción de una 
posición de consenso de la política exterior española ante la fallida transición 
política en Egipto (2011-2015). Con un panorama precedente de fuerte 
disenso en política exterior desde 2003, la formulación de una posición 
común resultó extraordinaria. Cabe destacar que el consenso se forjó en un 
período en el que dos Gabinetes de dos colores políticos distintos se 
alternaron en el Gobierno. 
Las declaraciones institucionales y los debates y votaciones en la Comisión de 
Asuntos Exteriores constituyeron la base para el despliegue de una relevante 
diplomacia parlamentaria ante las autoridades egipcias. 
En un período altamente convulso y volátil en el sistema constitucional 
egipcio, la diplomacia parlamentaria realizó los primeros contactos 
exploratorios con los Hermanos Musulmanes antes de su llegada al poder. 
Una pregunta parlamentaria con petición de respuesta por escrito obligó 
al Gobierno a fijar posición sobre si la caída del presidente Morsi suponía un 
golpe de Estado o no. 
La investigación analiza la llegada de los Hermanos Musulmanes al poder a 
través de unas elecciones democráticas y la concentración de todos los 
poderes del país en el presidente Morsi anulando el sistema democrático. Se 
estudia el rol del Ejército, los líderes religiosos y los partidos políticos de 
oposición en el final del Gobierno islamista y en las elecciones que llevaron al 
poder al general Abdelfatah El-Sisi en 2014. 
Se concluye que el hecho de que España acoja la sede de la Secretaría General 
de la Unión por el Mediterráneo es un elemento relevante para el 
mantenimiento de una política exterior euro mediterránea de consenso. 
Palabras clave: diplomacia parlamentaria, consensos y disensos, política 
exterior, transición política, primaveras árabes, principios e intereses en 
política exterior, política euro mediterránea, Unión por el Mediterráneo. 
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